



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ

РЕШЕНИЕ

00.09.2024

№ 000

Об отчете Мэра городского округа Стрежевой
о деятельности Администрации городского округа Стрежевой за 2023 год

В соответствии с пунктом 9 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 9 части 1 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, решением Думы городского округа Стрежевой от 14.12.2011 № 149 «Об утверждении Порядка осуществления Думой городского округа Стрежевой контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения», на основании представленного Мэром городского округа отчета о результатах деятельности Администрации городского округа Стрежевой за 2023 год

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Принять к сведению отчет Мэра городского округа Стрежевой о деятельности Администрации городского округа Стрежевой за 2023 год согласно приложению к настоящему решению.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.ru>

Председатель Думы городского округа

Н.А. Гришко

Приложение
к решению Думы
городского округа Стрежевой
от 00.09.2024 № 00



**ОТЧЕТ МЭРА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ ЗА 2023 ГОД**

Стрежевой, 2024

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ ДУМЫ СТРЕЖЕВОГО И ПРИГЛАШЕННЫЕ!

Каждый год, в соответствии с Уставом Стрежевого, мэр города представляет депутатам Думы ежегодный отчет о результатах своей деятельности и о результатах деятельности Администрации городского округа. И этот год не исключение, поэтому представляем отчет за 2023 год. Год сложный, но не менее интересный и созидательный, в том числе и благодаря тем, кто внес особую лепту в процветание Стрежевого и благополучие его жителей!

БЮДЖЕТ СТРЕЖЕВОГО.

Доходы городского бюджета за 2023 год составили 2 миллиарда 623 миллиона 867,5 тысячи рублей, что на 230 миллионов 083,5 тысячи рублей больше по сравнению с 2022 годом. Основными источниками формирования доходов местного бюджета в прошлом году, как и прежде, являлись безвозмездные поступления от вышестоящих бюджетов - их доля составила 70,2 %, а налог на доходы физических лиц - 21,0 %.

При этом доля безвозмездных поступлений в общем объеме поступлений за 2023 год увеличилась по сравнению с аналогичным показателем 2022 года на 1,8 %, а удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов составил 29,8 % - в абсолютном выражении за 2023 год получено налоговых и неналоговых доходов на 25 миллионов 245,5 тысяч рублей больше.

Расходы бюджета в 2023 году составили 2 миллиарда 705 миллионов 761,5 тысяча рублей. Программные расходы местного бюджета, а это финансирование 17 муниципальных программ Стрежевого, составили 2 миллиарда 395 миллионов 357,1 тысяч рублей или 98,4 % от утвержденных годовых назначений.

ДЕМОГРАФИЯ.

Численность постоянного населения Стрежевого на начало 2024 года составила 37 478 человек. За прошедший год в городе родилось 214 малышей, умерло 354 человек.

Вместе с тем, понимаем, что данный показатель не совсем объективный, так как многие стржевичанки предпочитают рожать в соседнем Нижневартовске, что не может не сказываться на данных статистики о рождении, так как сегодня на учете в городской больнице состоит на учете 259 юных горожан в возрасте от 0 до 1 года.

Из-за экономической ситуации в городе, когда ряд крупных предприятий, таких как ПАО «Транснефть» и ООО «РН-Охрана-Томск», сменили место постоянной прописки, в Стрежевом усилился миграционный отток населения. В прошлом году он составил минус 1 139 человек. Однако в 2023 году в Стрежевой приехало 700 человек.

Смертность в городе за 2023 году составила 354 человека - показатель достаточно высокий. Последний хоть и равен показателю 2020 года (358 человек) и значительно ниже показателя 2021 года, когда в разгар коронавирусной пандемии смертность составила 463 человека, но вместе с тем продолжает настораживать нас. Однако понимаем, что данные цифры вызваны не только сложной ситуацией в городском здравоохранении, но и достаточно низкими показателями при прохождении ежегодной диспансеризации, результаты которой позволяют заблаговременно диагностировать болезнь. А последнюю, как известно, легче предотвратить, чем лечить.

Надеемся, что в ближайшее время экономическая ситуация стабилизируется и демографическая картина приобретет привычные очертания, когда рождаемость будет превышать смертность.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ.

По данным статистики в Стрежевом сохраняется один из самых высоких по Томской области уровней заработной платы. Среднемесячная заработная плата по итогам 2023 года составила 89 996,4 рублей и выросла на 8,9 % по сравнению с 2022 годом.

Вместе с тем, понимаем, что ряд отраслей являются неконкурентоспособной по уровню заработной платы. Например, в муниципальной сфере, что не может не сказываться на управлении городом. Аналогичная ситуация и в здравоохранении, и в социальной сфере Стрежевого. Потребность в кадрах имеется, а заполнить ее квалифицированными кадрами невозможно.

В Стрежевом по состоянию на начало 2024 этого года проживает 11 818 человек, получателей пенсии, из них - 10 474 человек получают пенсии по старости. Средний размер пенсионного обеспечения по старости составил 29 500 рублей в месяц - увеличение по сравнению с 2022-м составило 12 %.

РЫНОК ТРУДА.

Численность работающих на крупных и средних предприятиях на территории города за год увеличилось на 2 % и составила 9 683 человек против 9 491 человек в прошлом году.

На начало года численность безработных граждан, состоявших на учете в службе занятости населения Стрежевого, составила 128 человек, уровень регистрируемой безработицы - 0,59 %, что является самым низким показателем по всей Томской области. За прошлый год в центр занятости населения обратился за содействием в поиске подходящей работы 552 человек.

При содействии специалистов в 2023 году нашли работу 200 человек из числа граждан, обратившихся по вопросу трудоустройства и состоявших на учете.

НЕФТЯНАЯ ОТРАСЛЬ.

Нефть - одно из богатств нашего региона, где насчитывается больше ста месторождений. Отрадно, что нефтяным сердцем области продолжает оставаться Стрежевой, ведь вся институциональная структура города ориентирована на обеспечение стабильной работы ОАО «Томскнефть» ВНК.

И вдвойне отрадно, что компания с более чем полувековой историей, несмотря на сокращение показателей по добычи нефти, используя современные технологии, продолжает не только оставаться лидером в данной сфере в нашем регионе, но и выстраивает эффективное сотрудничество с муниципальными образованиями Томской области, включая и наш город.

Так, благодаря финансовой поддержке нефтяников в 2023 году открыт стадион «Юность», а также проведен капитальный ремонт ранее неиспользуемых помещений художественного отделения Детской школы искусств, где теперь размещены классы скульптуры и композиции, художественный и натюрмортный фонды.

Но главное - при поддержке «Томскнефти» в прошлом году мы смогли открыть единственный в России нефтяной музей под открытым небом. Индустриальный парк - интерактивная выставка настоящего нефтяного оборудования под открытым небом, где представлено 37 единиц техники от «Томскнефти» (станок-качалка, нефтяные насосы, сепаратор и другое). Ранее действующие экспонаты привезены с месторождений,

подготовлены и окрашены и с каждым из них установлены стенды с информацией об оборудовании, его назначении и технических характеристиках.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Стрежевское коммунальное хозяйство продолжает оставаться лидером Томской области по многим показателям и, несмотря на высокий износ муниципальной инфраструктуры, ее готовность к работе в отопительный период из года в год остается высокой. Этому способствует не только понимание тезиса, что «все мы будем танцевать от печки», учитывая суровый северный климат, сколько наша совместная и конструктивная работа в этом направлении.

Так, несмотря на острый дефицит финансовых средств и грозящее в прошлом году банкротство главного коммунального предприятия Стрежевого, шаги, предпринятые в 2023 году, позволили нам не только сохранить основной коллектив «СТЭСа», но, сделав уверенный задел на будущее, сосредоточиться на главном - бесперебойном обеспечении коммунальными услугами стржевичан.

Последнему способствовало, безусловно, и развитие в городе рынка жилищных услуг. Он представлен сегодня уже 27-ми ТСЖ и 1-м ЖСК, 1-им домом в непосредственном управлении, а также 9-тью управляющими компаниями, 5 из которых - образованы в 2023 году, хотя, например, в 2022 году в городе функционировало всего лишь 3 управляющих компании.

Подчеркнем, что стржевские коммунальщики, не допустившие в 2023 году ни одной чрезвычайной ситуации в городе, несмотря на описанные выше проблемы, смогли в прошлом году провести работы по ремонту газопроводов водогрейных котлов в котельной № 3 и пожарной сигнализации ее здания, в котельной № 4 выполнить капитальный ремонт с демонтажем и восстановлением обмуровки двух водогрейных котлов, заменив более 20 тонн трубной системы. Также коммунальщики выполнили ремонт обмуровки паровых котлов и футеровки горелок, а также смогли заменить 0,5 километра в 5-тирубном исчислении внутриквартальных трубопроводов теплоснабжения Стрежевого.

На городском водозаборе специалисты выполнили ремонт скорого фильтра и насосного оборудования в насосном зале 2-го подъема, а также полностью заменили пожарную сигнализацию в химико-бактериологической лаборатории.

На объектах канализационных очистных сооружений Стрежевого в 2023 году коммунальщики выполнили ремонт емкостных сооружений и сборных иловых лотков, помещения насосного зала дренажной насосной станции, отремонтировали отмостки здания лаборатории, КНС-10 и пожарной сигнализации ряда помещений. Также в прошлом году отремонтировано 15-ти канализационных колодцев и заменено 44 метра самотечного коллектора в 9 микрорайоне.

Вместе с тем за счет местного бюджета в 2023 в 7 микрорайоне проведен капитальный ремонт трубопроводов теплоснабжения протяженностью 0,5 километра, в 9 микрорайоне - капитальный ремонт кровли центрально-теплого пункта, приобретено и установлено 15 единиц оборудования, предназначенного для теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения городской коммунальной инфраструктуры, а также выполнены работы по установке индивидуального теплового пункта для многоквартирного жилого дома № 71 по улице Коммунальная.

Более того в 2023 году актуализированы городские схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения на сумму около 1 миллиона рублей, а также разработана проектно-сметная документация для программ по модернизации коммунальной инфраструктуры Стрежевого, которая включает как капитальный ремонт, так и

реконструкцию около 13 километров трубопроводов тепловых сетей на 2025-2027 годы на сумму 160 миллионов рублей.

РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.

Общее количество хозяйствующих субъектов в Стрежевом составляет 1 166 единиц. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число организаций уменьшилось на 2 единицы и составило 239 единиц. Число индивидуальных предпринимателей увеличилось на 46 и составляет 927 человек. Численность работающих в этом секторе составляет порядка 3 500 человек. Налоговые поступления в местный бюджет по специальным режимам за год составили 45,7 миллиона рублей.

На поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году в рамках муниципальной программы поддержки бизнеса выделено почти 48,2 миллиона рублей. Еще 3,5 миллиона рублей было выделено на развитие и обеспечение деятельности микрофинансовой организации. Также малому бизнесу в Стрежевом было выдано 76 займов под 7 % на сумму 96,4 миллионов рублей сроком на 2 года под поручительство физических лиц. Благодаря таким займам многие предприниматели смогли перекредитоваться и погасить долги по кредитам, привлеченным в коммерческих банках.

Около 1,8 миллиона рублей выделено стартующему бизнесу, что позволило создать 12 новых рабочих мест. Это такие бизнес-проекты как - «Развитие услуг по изготовлению металлических конструкций «Лаборатория Сварки», «Путь к звездам! Научно-развлекательная программа» и «Организация деятельности кафе «VAFFEL». Впервые в рамках «Поддержки предпринимательства в сфере туризма» привлечен 1 миллион рублей, благодаря чему в городе установлены и уже функционируют 4 ярмарочных павильона.

Продолжая традицию проведения в городе масштабных мероприятий для малого и среднего бизнеса, в 2023 году состоялся целый цикл их. Это «Бизнес-кампус в Стрежевом», направленный на развитие навыков и знаний в сфере предпринимательства субъектов молодежного предпринимательства, в котором приняло свыше 300 человек. Это и стратегические сессии по популяризации предпринимательства по темам «Азбука начинающего предпринимателя» и «Бизнес - КВИЗиУМ». Это и тренинги «Маркетинг. Продвижение проектов», «Искусство публичных выступлений. Самопрезентация». Это и форум «Мой бизнес 2023», а также ярмарки «Стрежевой - мастерская талантов».

ПОДДЕРЖКА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА И ЛПХ.

В 2023 году продолжилась работа в рамках переданных полномочий по поддержке сельхозпроизводства. Субсидия на повышение молочного производства предоставлялась единственному сельхозтоваропроизводителю на территории города - ИП Бойченко А.А. Объем субсидии составил 37 миллионов рублей, вся сумма субсидии получена из вышестоящих бюджетов. Поголовье по итогам 2023 года составило 531 головы, а производство молока составило - 3 092 тонны, (2022 - 2 982 тонны).

В Стрежевом на начало этого года числится порядка 45 домохозяйств, в которых содержатся сельскохозяйственные животные. По поддержке малых форм хозяйствования сумма средств составила 3,4 миллиона рублей. Поддержка в размере 2,7 миллиона оказана на содержание коров, а также 0,7 миллиона рублей на техническую и технологическую модернизацию собственных производств.

С 2017 года на территории города развивается птицеводство. Личное подсобное хозяйство Лесковских под бредом «Стрежевская птица» насчитывает уже 1 810 голов птиц. Для сравнения - в 2020 году эта цифра составляла 1 121.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.

Здравоохранение, как и вопросы состояния городских дорог и содержания безнадзорных животных, относится к пулу первоочередных проблем, которые обозначают стрележчане на личных приемах и встречах, в обращениях, социальных сетях и мессенджерах.

Несмотря на то, что здравоохранение не входит в перечень полномочий городской власти, состоянию в данной отрасли, мы, как и прежде, вынуждены уделять самое пристальное внимание. Кадровые проблемы городской больницы - одни из самых злободневных и насущных. Наша больница продолжает испытывать острый дефицит в медицинских сестрах, фельдшерах, не говоря уже о врачах узких специальностей. При этом, мы хоть и стараемся создать условия для привлечения в город специалистов здравоохранения, однако проблема не решается теми темпами, которые бы хотели мы с Вами, как того просят стрележчане и как того, требует время!

В 2023 году в городскую больницу в рамках федерального проекта «Земский доктор» было трудоустроено 3 врача. Помимо проекта - еще 4 врача-специалиста и 31 человек среднего медицинского персонала. В рамках целевого обучения заключено 17 договоров на обучение в специалитете и ординатуре.

В 2023 году стрележская больница за счет средств ОМС, внебюджетных и целевых средств приобрела медицинское оборудование на сумму около 47 миллионов рублей, среди которого аппараты для искусственной вентиляции легких и для группового аэрофитооздоровления, диагностический и передвижной аппараты для ультразвуковых исследований сердца и сосудов, магнитотерапевтический аппарат, многоканальный электрокардиограф, ультразвуковую диагностическую систему, ультрафиолетовую бактерицидную установку, наркозно-дыхательный аппарат с блоком для газоанализа, реанимационные наборы, аквадистилляторы, анализаторы и облучатели различной направленности, весы для детей и взрослых, медицинские кровати, кресло-коляски, негатоскопы и осветители, углометры, установки для ультразвуковой механизированной предстерилизационной очистки, кислородные баллоны и компрессоры, оргтехнику, стиральные машины, медицинские шкафы и ширмы, стеллажи, морозильник, а также стоматологическое и офтальмологическое оборудование.

Более того, в прошлом году автопарк городской больницы пополнился 3 новыми легковыми автомобилями марки «LADA Granta» и специализированным автомобилем скорой медицинской помощи, оснащенный современным медицинским оборудованием.

Однако нужно понимать, что ситуация далека от идеальной и нам вместе предстоит многое сделать как в части решения кадровой проблемы, так и по приобретению и установке современного диагностического оборудования для создания более комфортных условий для пациентов и медиков, то есть для стрележчан. И очень надеюсь на совместную работу в данном направлении.

ОБРАЗОВАНИЕ.

Расходы на образование в бюджете Стрележского - одна из самых существенных статей расходов. На программу «Развитие образования городского округа Стрележской» израсходовано 63 % от общего финансирования муниципальных программ по городу.

Количество обучающихся в стрележских школах в 2023 году составило 5 058 человек. Из них 1 914 детей, включая обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обеспечены бесплатным горячим питанием.

По итогам социологического исследования качество общего образования наших школ удовлетворяет 86,7 % респондентов и важно, что данный показатель растет - например, в 2020 году он равнялся 69,7 %.

Система дошкольного образования Стрежевого представлена 10 учреждениями. Средняя численность воспитанников МДОУ в возрасте от 1,5 до 8 лет в прошлом году составила 1 933 человек. Качество дошкольного образования в муниципальных детсадах города удовлетворяет 91,4 % респондентов. Для сравнения - в 2020 году этот показатель составлял 71 %.

Структура сети образовательных организаций дополнительного образования детей соответствует запросам стржевчан и системы образования. Она охватывает все виды образовательной деятельности: техническая, физкультурно-спортивная, художественная, социально-педагогическая (МОУДО «ЦДОД»), художественная, естественнонаучная, туристско-краеведческая, социально-педагогическая (МОУДО «ДЭБЦ»), туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная (МОУДО «ДЮЦ ЦТС»). Их посетило в 2023 году 5 104 человек. Качество предоставления дополнительного образования в данных учреждениях удовлетворяет 96,9 % респондентов.

Так как одним из условий успешного осуществления учебного процесса является развитие материально-технической базы любого учреждения, то работа в данном направлении в 2023 году была продолжена.

Например, в прошлом году в «Гимназии № 1» и в МОУ «СОШ № 6», выполнен ремонт кабинетов и приобретены интерактивные панели, видеокамеры, ноутбуки и оргтехника на 4 миллиона рублей. Здесь открылись центры «Точка Роста».

Также ремонтные работы выполнены в МОУ «СОШ № 2» на лыжной базе, в МОУ «СОШ № 5», где ремонт коснулся отмосток спортивного зала, в МОУ «СОШ № 7» выполнены работы по замене центральных ворот с калиткой. Текущий ремонт помещений произведен в зданиях «ЦДОД» и «ДЭБЦ», в «ДЮЦ ЦТС» - частичный ремонт кровли.

В прошлом году в детском саду «Золотая рыбка» полностью заменены инженерные сети (системы водоснабжения и водоотведения), в «Росинке» проведен ремонт пожарных лестниц, в «Петушке» - ремонт отмостки, в «Ромашке» - ремонт крыльца. Также в 2023 году полностью заменено напольное покрытие в детских садах «Колобок», «Росинка» и выполнена огнезащитная обработка чердачных помещений в детских садах «Солнышко», «Петушок», «Рябинушка» и «Журавушка».

Во всех учреждениях образования в 2023 году проведены мероприятия по промывке систем отопления и замерам сопротивления изоляции.

Более того, значительное внимание уделялось созданию безопасных условий пребывания детей и персонала, соблюдение санитарно-гигиенического режима, мер противопожарной и электробезопасности.

Отрадно в прошлом году стржевские ученики продолжили покорять олимпы всевозможных всероссийских, межрегиональных и региональных конкурсов, олимпиад, просветительских марафонов, чемпионатов и фестивалей. В них приняло участие 2 015 наших учеников.

16 выпускников стржевских школ получили аттестат с отличием и награждены медалью федерального уровня «За особые успехи в учении». 2 выпускника награждены медалью Томской области «За особые достижения в учении».

4 стржевских ученика стали лауреатами в номинации «Премии учащимся общеобразовательных организаций» и получали знак «Будущее Томской области».

4 ученика стали Лауреатами премии Законодательной Думы Томской области в номинации «Молодые дарования». 22 обучающихся стали юными Лауреатами премии Мэра Стрежевого.

В период летних и осенних каникул были организованы оздоровительные лагеря с дневным пребыванием на базе школ и учреждений дополнительного образования

детей, а также учреждений культуры, спорта и молодежной политики. Всего их посетили 1 945 человек.

49 стржевских школьников в 2023 году отдохнули в загородных оздоровительных лагерях в самых разных регионах нашей страны.

КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО.

2023 год для стржевской культуры стал очередной ступенью в своем развитии. Так, состоялся долгожданный переезд библиотеки из старого аварийного здания. Помощь оказали практически все организации города. Было связано, погружено, разгружено и распределено 122 500 экземпляров книг! Но, несмотря на переезд, библиотека не только не снизила показатели - наоборот, после открытия новой библиотеки показатели заметно выросли. Количество читателей по итогам года составило 13 092 человека, а количество посещений перевалило отметку 210 тысяч. Стржевчане стали ходить в библиотеку почти в 3 раза чаще, чем в 2022 году! Самому младшему читателю библиотеки - 1,5 года, самому старшему - за 80 лет.

В прошлом году библиотечный проект «Авангард», автором которого были наши специалисты, занял 2 место в областном конкурсе «Библиотечное краеведение Томской области», а по итогам конкурса «Лучший центр общественного доступа Томской области 2023 года» в специальной номинации «Сотрудник года» победителем стала стржевчанка Ольга Кривич.

В 2023 году в Стржевом открыт Молодежный центр «ПроСтранство». Именно здесь городская молодежь общается, знакомится, обменивается опытом, реализует свои идеи. За год здесь проведено 167 мероприятий (концерты, дискотеки, мастер-классы, игровые и обучающие программы), организовано 5 помещений для ежедневного содержательного досуга. Всего за год работы центр посетили 29 275 человек, что составляет почти 300 % от доли населения Стржевого в возрасте от 14 до 35 лет.

В прошлом году Историко-краеведческий музей посетило свыше 20 тысяч человек. Еще 7 тысяч стали участниками музейных мероприятий вне музейных залов. На музейных экскурсиях побывал каждый 8-й стржевчанин. Уникальность музея в том, что здесь реализуется 12 программ, рассчитанных на весь учебный год и для любого возраста, начиная с 3 лет.

Более того, в 2023 году в музее полностью обновлена действующая экспозиция и сформированы разделы «Уходил на войну сибиряк» (о земляках - участниках Великой Отечественной войны, локальных боевых действий и СВО) и «Время первых» (о первопроходцах нефтяной целины Томского севера).

В течение года музейное собрание пополнили 194 экспоната. Общее число предметов основного фонда музея составляет 16 350 единиц, научно-вспомогательного - 2 191 единицы. Самый большой экспонат в фонде музея - картина Алексея Дорохова «Бригада Фаттахова» (140 на 210 см), самые маленькие экспонаты (морышки) не превышают полсантиметра.

В 2023 году Дворец искусств «Современник» провел 518 культурно-массовых мероприятий. Их посетителями стали 257 515 человек. В течение всего года в «Современнике» работало 33 клубных формирования, участниками которых стали 548 человек. При этом 27 клубных формирований - формирования самодеятельного художественного творчества с числом участников 410 человек. Самым популярным жанром остается хореография, которой в 14 групп разной возрастной категории занимаются 235 человек. Каждый 3-й стржевчанин в прошлом году сходил в кино сходил и этот показатель вдвое больше показателя 2022 года.

В 2023 году творческое объединение «Звездный дождь» отпраздновало свой 30-летний юбилей, а народный самодеятельный театральный коллектив «Феникс» свое 20-летие. В рамках городского фестиваля художественного творчества «На волне города-

2023» проведено 11 конкурсов. В них приняли участие 1 689 человек, 447 из которых стали лауреатами I, II, III степени. Число зрителей составило 6 325 человек - каждый 6-й стрелевчанин побывал на творческих мероприятиях фестиваля. По итогам участия в областном Губернаторском фестивале народного творчества Стрелевой завоевал 10 лауреатских дипломов I, II, III степени.

В 2023 году в Детской школе искусств 828 учащихся осваивали 29 образовательных программ. Самая популярная образовательная программа - «Юный художник» (128 учащихся в возрасте 8-10 лет). Самым младшим художникам и музыкантам ДШИ - 5 лет. Самым старшим - 67 лет, занимаются в студии керамики. Учащиеся ДШИ приняли участие в 77 конкурсах от городского до международного уровней, завоевав 558 наград, среди которых - 4 Гран-при.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ.

В 2023 году доля числа стрелевчан, регулярно (систематически) занимающихся физической культурой и спортом от общего числа населения (от 3 до 79 лет), составила без малого практически 50 %.

Этому способствовало, в том числе и изменения, которые произошли в городской спортивной инфраструктуре.

Так, в прошлом году в Стрелевом открылся стадион «Юность» - второй по величине в городе после «Нефтяника». Объект появился благодаря участию Стрелевого в федеральном проекте «Бизнес-спринт» в рамках госпрограммы «Развитие физической культуры и спорта». В рамках проекта «Газпром - детям» состоялось открытие новой современной многофункциональной спортивной площадки. Проведен капитальный ремонт универсальной площадки на стадионе «Нефтяник», отремонтирована площадка для игры в городки.

В 2023 году на территории города проведено 56 официальных физкультурно-спортивных мероприятий, в которых приняли участие 6 670 человек. При этом самыми масштабными в городе стали всероссийская лыжная гонка Лыжня России (687 человек), городской легкоатлетический забег «Миля Победы» (227), футбольный турнир среди детей трех возрастных групп (240), день физкультурника (232 человека), спортивная программа на День города «Стрелевой спортивный» (750) и открытый региональный турнир по настольному теннису среди детей (100), а также легкоатлетический кросс «Кросс Нации», который в 2023 году побил все рекорды и стал самым массовым за всю историю его проведения в Стрелевом - в нем приняли участие 1003 человека!

За пределы Стрелевого было организовано 68 поездок на соревнования различного уровня, в которых приняли участие 869 человек. С выездных соревнований стрелевские спортсмены привели 53 золотых, 44 серебряных и 38 бронзовых медалей. В 2023 году в городе стало на одного мастера спорта больше, 6 кандидатов в мастера спорта и 12 спортсменов-перворазрядников.

В сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» приняли участие 3 390 человек. Золотой знак получили 327 участников, серебряный - 258 участников, бронзовый - 171 участник. На всероссийском фестивале ГТО наша команда стала победителем среди обучающихся образовательных организаций I-III ступеней (мальчики, девочки 6-11 лет) и получила кубок за 1 место в командном зачете. В личном зачете у стрелевских ребят - 1 первое, 2 вторых и 2 третьих места. В Финале фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди семейных команд в Санкт-Петербурге победу одержала стрелевская семья Ульяновых-Кошелевых.

ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА.

В целях привлечения и закрепления квалифицированных специалистов в организациях и учреждениях Стрежевого действует муниципальная программа по возмещению гражданам затрат по ипотечным жилищным кредитам. В 2023 году 12 специалистов получили такую поддержку на общую сумму более 7,7 миллионов рублей. Еще 11 работников бюджетной сферы получили служебное жилье, а 88 - в течение всего 2023 года получали компенсацию платы за съем жилья.

20 молодых семей в прошлом году получили материальную поддержку для приобретения жилья в Стрежевом. 8 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечены жилыми помещениями.

7 стрежевчанам, нуждающимся в улучшении жилищных условий и состоящим в Администрации Стрежевого на учете, предоставлены жилые помещения. 3 из них - страдающим тяжелыми формами хронических заболеваний. 2 жителя Стрежевого получили государственные жилищные сертификаты на приобретение жилья за пределами районов Крайнего Севера за счет средств федерального бюджета.

Если говорить про жилищное строительство, то в Стрежевом ведется только частное строительство и за 2023 год введено 629 квадратных метров общей жилой площади.

В 2023 году по городу на 2,2 % улучшен показатель обеспеченности населения жильем - общая площадь помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 23,2 кв. м. Увеличение данного показателя вызвано снижением численности населения в городе.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Каждый год, и 2023 не стал исключением, особое внимание мы уделяем благоустройству города, так как комфортную жизнь невозможно представить без хороших дорог, уютных дворов и грамотно организованных мест отдыха.

В 2023 году новый асфальт уложен на части улице Буровиков, на улице Новая от дома № 91 до дома № 98, а также от улице Строителей до дома № 209. За короткое лето дорожники отремонтировали около 1 километра дорожного полотна.

В прошлом году в городе появились новые тротуары, а часть существующих - приведены к требованиям ГОСТа. Площадь благоустроенных тротуаров составила без малого 5 259 квадратных метров.

Также в 2023 году продолжилась работа по комплексному благоустройству придомовых территорий жилых домов с обустройством щебеночных стоянок во всех микрорайонах Стрежевого, а возле дома № 21 по улице Молодежная проведено асфальтирование придомового проездов и подъездных дорог.

Более того, в прошлом году продолжилась реализации программы «Формирование комфортной городской среды», благодаря чему преобразились дворы рядом с жилыми домами №№ 311, 315 «а» и 318, а также №№ 406 и 407.

Вместе с тем, в 2023 году благоустройство коснулось и общественных пространств Стрежевого. Так, комплекс благоустроительных работ выполнен по улице Ермакова, где появились новые тротуары с покрытием из асфальтобетона, беседки, светильники, скамейки, урны и зеленые насаждения, автостоянка. Изменилась до неузнаваемости и территория в микрорайоне Новом напротив детского сада «Колобок», где появилась современная детская площадка с резиновым покрытием, новым спортивно-игровым оборудованием, скамейками, уранами и светильниками.

Также благоустройство коснулось и общественной территории в 5 микрорайоне, где выполнен существенный комплекс работ, благодаря чему в «Мамином сквере» появились новые скамейки, качели, светильники, детский игровой комплекс, подиум, песочница и тротуары.

Но самым грандиозным проектом в области благоустройства Стрежевого в 2023 году стали 2 новые территории, расположенные в 1 микрорайоне - это «Событийно-молодежная зона» и «Индустриальный парк», которые не имеют аналогов в Томской области. Здесь появились новые тротуары, пошаговые дорожки, площадки с резиновым, галечным и асфальтобетонным покрытием, скейт-парк, игровые и спортивные комплексы, игровое оборудование и тренажеры, навесы, качели, скалодром, гамаки, батуты, светильники, споты, скамейки и урны, декоративная иллюминация с объемными фигурами и надписями, информационные стенды, проведено комплексное озеленение территорий, а также установлено нефтяное оборудование.

Вместе с тем, в 2023 году на карте города появилась еще одна новая многофункциональная площадка в 4 «б» микрорайоне, оснащенная баскетбольными стойками, воротами для игры в футбол, а также защитными сетками и современной системой освещения. Новый спортивный объект появился в Стрежевом благодаря проекту «Газпром - детям», который работает по всей стране.

Добавим, что в прошлом году значительные средства были направлены и на устройство дополнительного освещения проездов, тротуаров, а также на модернизацию транспортных и пешеходных светофоров.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ.

В 2023 году Администрацией Стрежевого принято 2 771 муниципальный акт. От жителей города поступило 317 письменных обращений, темами которых были самые разные проблемы - от ЖКХ, благоустройства до медицины и безнадзорных животных. Для сравнения - в 2020 году письменных обращений было 562. Уменьшение обращений вызвано тем, что жители Стрежевого предпочитают обращаться в форме электронного документа оборота.

Добавим, что ежегодно эффективность работы органов местного самоуправления оценивается по 40 показателям, но самый главный показатель - удовлетворенность населения результатами ежедневной работы специалистов Администрации Стрежевого и подведомственных учреждений.

По данным социологического опроса уровень удовлетворенности населения Стрежевого деятельностью Администрации Стрежевого в 2023 году составил 85 %, а мэра города - 95 % - данные цифры являются самыми высокими показателями среди органов местного самоуправления всей Томской области.